

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Файбушевского Максима Владимировича на тему
«Моделирование терминосистемы биржевого дела», представленной на
соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.19 – Теория языка

Рецензируемый реферат диссертации Максима Владимировича Файбушевского посвящен моделированию терминосистемы «биржевое дело» во французском и русском языках, проведенному на основе выделения понятийных признаков, определяющих структуру термина и семантические отношения лексических единиц в составе данной терминосистемы.

Тема диссертационной работы и соответствующего ей автореферата, несомненно, является **актуальной** и определяется интересом лингвистов к комплексному исследованию терминосистем различных предметных областей, необходимостью совершенствования понятийно-терминологического аппарата и значимостью исследования особенностей единиц различных специализированных областей знания.

Научная новизна исследования обусловлена тем, что в работе предложен оригинальный подход к описанию семантики специальных единиц, в частности терминов биржевого дела, в соответствии с которым, содержание термина представлено в виде комплекса понятийных признаков, содержащих отдельные элементы терминологического определения. Важным представляется также авторский подход к лексикографическому описанию специальной лексики в толковом, двуязычном или многоязычном словаре.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что результаты, полученные в ходе изучения терминологии биржевого дела во французском и русском языках, вносят вклад в изучение проблемы моделирования терминосистем различных предметных областей, в развитие лексической семантики и семасиологического терминоведения, в построение универсальной модели исследования единиц специальной коммуникации.

Автором проанализирован обширный практический материал из печатных и электронных российских и французских лексикографических ресурсов, в которых содержатся биржевые термины (к сожалению, общее количество терминов в автореферате не указано). Методологическая основа исследования включает теоретические работы отечественных и зарубежных учёных в области общего терминоведения, лексической семантики и семасиологического терминоведения, лексикографии и терминографии, лексикологии и лингвистики текста. Все это свидетельствует об **обоснованности и достоверности** результатов исследования.

Практическая ценность исследования заключается в том, что полученные результаты могут быть использованы в дальнейшей научной и лексикографической практике, а также при разработке теоретических и специальных курсов по терминоведению, в том числе экономическому терминоведению, лексикологии, лексической семантике, в преподавании делового английского языка.

Автореферат и двенадцать научных публикаций автора, среди них 4 статьи, опубликованные в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ, адекватно и полно отражают содержание диссертации.

Автореферат диссертации написан правильным научным языком, логичен по построению и манере подачи материала. Выводы исследования логичны и аргументированы. Результаты исследования прошли солидную апробацию и были представлены в докладах на международных, Всероссийских, межвузовских и университетских научных конференциях.

Самостоятельность и завершенность отраженного в автореферате исследования являются достаточным основанием для утверждения, что диссертация Максима Владимировича Файбушевского на тему «Моделирование терминосистемы биржевого дела» соответствует критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842), а М.В. Файбушевский заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры «Зарубежная
филология, лингвистика и преподавание
иностранных языков» Курганского
государственного университета



Цыцаркина
Наталья Николаевна

Шифр и наименование специальности 10.02.04 – Германские языки

10.11.2021

ФГБОУ ВО «Курганский государственный университет»
Гуманитарный институт, кафедра «Зарубежная филология,
лингвистика и преподавание иностранных языков»
Россия, 640020, Курган, ул. Советская, 63, корпус 1
тел. +7 (3522) 65-49-22, e-mail: kafedrafan@kgsu.ru

